

三剂“共治良方” 共富警务结硕果

通讯员 王豪 朱乐函 饶海晓

春风轻拂，果园飘香。近日，走进丽水市莲都区太平乡，漫山遍野的枇杷树郁郁葱葱，簇簇果实挂满枝头，村民们忙着农活，脸上洋溢着丰收的喜悦。“乡亲们，迎来丰收的同时，大家千万要小心，谨防电信网络诈骗。”丽水市公安局莲都区分局联城派出所所长夏华飞和同事穿梭在果园中，忙着向村民们宣传各类安全防范知识。

今年以来，丽水市公安局莲都区分局进一步深化“老区共富”警务建设，积极探索推进科技和人工智能深度融合，依托智慧巡防、多元共治、法治护航三剂“共治良方”，护航乡村全面振兴，一幅产业兴、乡村美、村民富的平安画卷正徐徐展开。

智慧巡防

“孙大伯，最近天气干燥，一定要注意防火，可别在枇杷树下抽烟呦！”连日来，联城派出所民警、辅警服务保障直通果园，民警黄晶文一边巡逻，一边提醒正在忙着养护果树的村民孙大伯。“你们天天来巡逻，我们心里踏实。”孙大伯竖起了大拇指。

枇杷是莲都区特色水果，莲都区共有超过9200亩枇杷，其中50%以上都在太平乡。“大哥，今年的枇杷产量看着不错！防盗安全也要做到位啊！”绿水青山间，一抹抹藏蓝色的身影穿梭于果园中。

联城派出所民警、辅警采取“步巡+车巡+视频巡+无人机巡”四维巡防模式，警车沿河道巡查、民警走村入户排查、视频监控全天候覆盖重点区域、无人机高空巡查，形成了立体防控网络，实现了治安防控的“主动守护”。

“我们还依托无人机常态化监测隐患，实时回传数据，遇到紧急情况实现快速反应。”夏华飞介绍说。

多元共治

“夏所长，多亏了你们，心头的疙瘩终于解开了。”张阿姨高兴地说。不久前，联城派出所民警在日常进村走访过程中发现，辖区路湾村的张阿姨和叶大伯两家人因地界问题产生分歧，双方各执一词，互不相让。联城派出所随即启动矛盾纠纷多元化解机制，联合司法、综治等部门工作人员深入了解双方的矛盾焦点。

为从根本上化解矛盾纠纷，调解小组深入田间地头，对双方争议的地界进行测量核对，从法、理、情三方面对双方进行调解。最终，在工作人员的共同努力下，两家人达成和解协议，握手言和。

田间地头，类似的矛盾纠纷并不少见。联城派出所主动作为，民警将“调解室”搬到了田间地头，建立“现场调解+事后回访”工作机制。

同时，结合当下时令水果上市，偷摘水果引发的案件或纠纷时有发生的情况，夏华飞带队深入走访辖区易发生偷摘案件的果园区域，与村民座谈，耐心听取民意，热心出谋划策解民忧。

法治护航

“叔叔、阿姨，现在的诈骗手段五花八门，买农资时，一定要通过正规渠道。”每到丰收时节，村民的钱包鼓起来了，民警的心也跟着提了起来，“村民辛辛苦苦挣来的血汗钱，可不能被不法分子骗走了”，联城派出所民警、辅警把反诈课堂搬到了田间地头、果园菜园，通过“线上建立反诈宣传群，线下实地组织沉浸式宣传”，牢牢守住村民的“钱袋子”。

“我们主动将村民邀请入群，不定时推送各类安防知识，大伙儿遇到拿不准的情况也会及时向我们咨询，效果很好。”夏华飞介绍说。从“被动警务”转向“主动治理”、从“单打独斗”迈向“多元共治”，莲都公安正以“共治”破题，逐步探索出一条深化警务改革与乡村全面振兴同频共振的基层治理新路径。

陈键杰：

你坐落于文成县大峃镇陈宅巷2号房屋(以下简称被征收房屋)，位于文成县苔湖街棚户区(城中村)改造(二期)工程项目征收范围内。在文政发[2019]124号《关于文成县苔湖街棚户区(城中村)改造(二期)工程项目国有土地上房屋征收的决定》规定的签订补偿协议期限内，你未签订房屋补偿协议。现该项目房屋征收决定确定的协议签订、搬迁期限已过，为保证文成县大峃镇陈宅巷2号房屋(以下简称被征收房屋)顺利进行，维护公共利益，本机关根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》第十七条、第十九条、第二十一条、第二十二条、第二十三条、第二十四条、第二十六条、第二十八条、《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》第二十三条、第二十四条、第二十七条、第三十一条、第三十二条、第三十三条规定以及《文成县苔湖街棚户区(城中村)改造(二期)工程项目国有土地上房屋征收补偿方案》对文成县大峃镇陈宅巷2号房屋作出《补偿决定》。因以其他方式无法向你送达，现向你公告送达《补偿决定》。

《补偿决定》主要内容为：“文成县大峃镇陈宅巷2号房屋以产权调换的方式安置，详情如下：1.安置房屋区位：文成县苔湖街棚户区(城中村)改造(二期)工程项目A-14安置地块。2.应安置面积：159.02平方米。3.应支付产权调换房屋价值差价90,780元。其中，等面积产权调换136.48平方米×500元/平方米=68,240元，底层增购住宅22.54平方米×1000元/平方米=22,540元。4.安置80平方米住宅两套，合计160平方米，超出应安置面积0.98平方米按每平方米12000元被

这部地方法规 5月1日起施行

本报记者 方正义

本报讯 4月24日，记者从衢州市人大常委会了解到，《衢州市残疾人社会服务条例》(以下简称《条例》)将于5月1日起正式施行。这是全国首部关于残疾人社会服务方面的地方法规，《条例》的施行，为当地保护残疾人合法权益、构建残疾人社会服务体系提供了有力法律保障。

据介绍，《条例》共二十九条，主要围绕残疾人康复服务、劳动就业、共富增收、交通出行、居家照护、文化体育等多方面的社会服务予以规范和指引，重点聚焦提升服务效能，鼓励全社会多元主体为残疾人提供帮助，形成一整套围绕残疾人自身需求的“全周期保障”立法规范。

《条例》对残疾人社会服务概念和职责要求、打造高水平的残疾人就业增收体系、保障残疾人无障碍出行、多元主体提供社会服务以及完善助残场所和服务队伍建设等5个方面内容作了明确规定。后续，当地将着力加强普法宣传、提升服务能力、持续开展监督等，扎实推进《条例》的宣传贯彻和有效实施，全力维护残疾人合法权益。

防诈小卡片派送中

近日，温州龙湾公安沙城派出所党员民警夏浩化身“安全信使”走上街头，派送防诈小卡片。巴掌大的卡片上，印有案例警示、防骗妙招等，很受群众欢迎。

通讯员 王娟 摄



“车间触角”有力量

永康市公安局龙山派出所以“共富、共治、能动”三大警务建设为抓手，在浙商回归创业创新园推行全天候全覆盖网格管理模式，依靠“车间触角”网格体系联动民警、网格员、车间负责人等力量，实现员工动态实时感知与矛盾纠纷源头干预。今年以来，园区涉企警情同比下降37%，涉企纠纷调解成功率96%。

通讯员 项淑清 摄



通知

致浦江县青橙箱包有限公司：

合同号BHF2412524的户外方形收纳包，产品编号06030497，颜色姜黄色，数量共8400个，由于浦江县青橙箱包有限公司长期无法取得有效联系，现要求浦江县青橙箱包有限公司在公告期内(15天内)与本公司

得联系说明情况，或本公司将于下游公司重新签订有效协议，并将剩余货款支付于下游公司且直接提走货物。至于支付给贵公司的30%定金将作为债权合法转移给下游公司，如对本公司有任何异议，请在公告期内及时联系本公司处理相关异议。

宁波贝宏进出口有限公司

2025年4月25日

文成县人民政府补偿决定的送达公告

征收人应支付差价11,760元。实际交付的安置房屋面积超出本决定安置房屋面积部分，按住宅每平方米12000元结算。实际交付的安置房屋面积不足本决定安置房屋面积部分，按住宅每平方米12000元给予货币补偿。位置、楼层、边套差价在交房时结算。5.房屋装饰装修价值补偿：待交付、拆除时，由房地产价格评估机构另行评估确定房屋装饰装修价值后抵折房屋价值差价。6.搬迁费1,091.84元，回迁时再支付1,091.84元，临时安置费第一期支付24个月计26,204.16元，之后每月1,091.84元按月支付至交房后6个月。过渡期限为征地房屋搬迁腾退验收合格之月起36个月，超过过渡期限未交付安置房屋的，自逾期之月起按最新标准的两倍支付

政策雷达精准扫描 专班人员上门服务

通讯员 徐伟涛

本报讯 近日，杭州市余杭区仁和街道老人沈家，穿着红马甲的工作人员再次上门，沈家女儿沈女士匆匆从田里赶回。她母亲患精神疾病40多年，父亲去世后，家庭重担全压在她身上。“以前也不知道能申请补助。”沈女士说，多亏了街道的“政策帮扶”专班多次上门，帮助她家整理相关材料，如今她家每月可领取低保金和残疾人补贴，极大缓解了生活压力。

像这样的温暖场景，正在余杭区54个特殊家庭同步上演。近日，余杭区委政法委牵头实施的严重精神障碍患者政策帮扶专项行动取得阶段性成效。区委政法委联合民政、卫健、残联等部门建立联席会议机制，系统梳理低保边缘、残疾人两项补贴等9类帮扶政策，打通卫健系统患者底册与民政、残联数据库的比对通道，通过大数据交叉分析，精准识别出54名像沈家这样符合条件却未申报的“政策盲点”人群。

“过去靠群众自主申报，容易遗漏需要帮助的‘沉默群体’。”专班工作人员打开电子台账演示：每个患者的病情、家庭经济状况、已享政策等信息实时更新，用不同颜色标注帮扶进度。截至4月23日，已为18个家庭提供上门代办服务，累计协助整理申报材料200余份。

“我们将持续完善主动发现机制，把政策找人做得更精准、把民生兜底网织得更密实。”余杭区委政法委相关负责人表示，下一步将建立帮扶效果动态跟踪制度，探索引入社会力量参与康复支持，构建全链条关爱服务体系。

暖心救助走失男童

通讯员 王月仙

本报讯 近日，平阳交警二中队执勤人员黄文集在104国道凤山路口执勤时，发现一名走失男童。男童说，他跟家人到钱仓集市赶集，不料与家人走散，也想不起家人的手机号码。

黄文集安抚男童的情绪后，请求民警谢希惠帮助，了解到该男童为鳌江某小学学生，与学校联系后得到男童母亲电话取得联系，最终在确认他们的母子关系后，放心地将男童交到赶来母亲手中。

平阳交警再次提醒：小朋友一旦与大人走散，不要害怕惊慌，坚决不理睬陌生人、不独自乱走，可以站在原地等待家长前来寻找，并向警察或工作人员寻求帮助。

放弃继承声明

声明人:洪爱娣,身份证号:330123194810254825

声明人:孙祝伟,身份证号:330123196508214813

声明人:孙菊芳,身份证号:330123197012224828

声明人:孙祝伟,身份证号:330123197302014837

被继承人:孙祝林,身份证号:330123196805124814,于2024年12月15日去世。

声明内容:声明人洪爱娣是孙祝林的母亲,声明人孙祝伟、孙菊芳、孙祝伟是孙祝林的同胞兄弟姐妹。现四声明人特声明自愿放弃继承孙祝林的所有遗产。四声明人清楚放弃继承的法律后果,未受任何胁迫或误导。

遗失公告

浙江省乔司监狱第七分监区民警赵圆梦遗失警官证一本,警号:3316853,声明作废。赵圆梦 2025年4月25日

临时安置补助费,但安置对象没有按实施单位的通知参加选房、交房的除外。二、被征收人应当自本决定送达之日起五日内到文成县大峃镇人民政府领取搬迁费和临时安置费(第一期)。三、被征收人应当自本决定送达之日起十五日内腾退坐落于文成县大峃镇陈宅巷2号房屋,交文成县大峃镇人民政府验收、拆除。被征收人如不服本补偿决定的,可在补偿决定送达之日起60日内向温州市人民政府申请行政复议,也可自本补偿决定送达之日起6个月内向温州市中级人民法院提起行政诉讼。

请你自公告之日起三十日内,持身份证、户口簿等有效证件到文成县伯温路苔湖新区21幢2楼(联系电话:0577-59001715)领取《补偿决定》,也可以登录文成县人民政府网(<http://www.wenzheng.gov.cn/>)上查看,逾期未领取视为送达。

文成县人民政府 2025年4月25日